

汽電彈簧，俾製主機各保險汽門，打鐵廠；打製船面欄杆，打製船面繩柱，鍋爐廠；製造水櫃外殼。

(附註)二月二十日威爾駛往吳淞公試情形另單奉報二月二十一日龍甫駛往吳淞公試情形另單奉報。

雷機班課畢結束

海軍部前為造就較深之雷機人材起見，曾於去歲八月間召集艦隊中之副軍士長俞道銘等十餘人，於水魚雷營內設立雷機班，教授較深之雷機學術，並兼及水魚雷，深水炸彈，潛水艇，破雷衛，捕海，黨義，國文，體育等科，各科經由海部遴選專門人員擔任教授，於上月下旬修業期滿，乃於二十三日起舉行考試至二十八日下午完畢，該副軍士長等均奉命各返原艦隊服務，至於考試結果，據聞各生成績均頗優良云。

陸隊講武堂奉令恢復

海部前本整軍經武之意，經令飭閩部，開辦講武堂，以備陸隊各軍官補習之用，惟開辦未及三個月，因事中輒，所有教職員學員等，由堂暫行飭回原營連服務，茲經閩部復經電奉海部核准，即行繼續開辦，以竟各員學業，李司令奉令後，遵即分別轉飭各部隊，原派兼任教職員之軍官，及原派來堂補習之連附特務長各學員，限至二月底止，隨帶服裝鋪蓋，來堂報到，定三月一日開課。所有兼任教職員，及學員肄業期間，其本職務，仍飭由各該管長官派員兼代。又閩部以目下第一旅第一團各營連正，在連江，馬鼻，官莊下，丹陽，小澳等處勤匪，任務較重，應派閩部少尉候補員前派在第一團之汪如熙，李延稔，姚大衛，洪懋祥等四員，前往勤匪各營連代理連附職務。候補員陳統派代二團二營機二連連附職務。又第二旅等三團各營連正在甯德八都陳山下霍童等處勤匪，應派閩部少尉候補員，前派在第三團

雷機班課畢結束

海軍部前為選就較深之雷機人材起見，曾於去歲八月間召集艦隊中之副軍士長俞道銘等十餘人，於水魚雷營內設立雷機班，教授較深之雷機學術，並兼及水魚雷，深水炸彈，潛水艇，破雷衛，掃海，黨義，國文，體育等科，各科經由海部遴選專門人員擔任教授，於上月下旬修業期滿，乃於二十三日起舉行考試至二十八日下午完畢，該副軍士長等均奉命各返原艦隊服務，至於考試結果，據聞各生成績均頗優良云。

陸隊講武堂奉令恢復
海部前本整軍經武之意，經令飭閩部，開辦講武堂，以備陸隊各軍官補習之用，惟開辦未及三個月，因事中輒，所有教職員學員等，由堂暫行飭回原營連服務，茲經閩部復經電奉海部核准，卽行繼續開辦，以竟各員學業，李司令奉令後，遵卽分別轉飭各部隊，原派兼任教職員之軍官，及原派來堂補習之連附特務長各學員，限至二月底止，隨帶



影會畫片覽友隱藏居友隱與隱居民營電影本

之孫世芬，鄭述奇，陳興原，馬光漢等四員前往該團勦匪各營連，代理連附職務。以上各情形業已由閩部呈報海部，准予備案矣。

械處，照發三十節機關槍十二挺，及八二迫擊砲六尊，並由便艦運閩，以資應用。頃已由部准如所擬，轉飭照辦矣。

各艦艇調動彙誌

威勝軍艦，二十二下午七時抵漂灘，上午八時開行，夜過徐家灣附近，下午二時半抵富池口，二十五下午五時抵武穴，三月一日拂曉開抵富池口，下午回駛武穴。

永綏軍艦，二十三下午一時由京上駛，五時三刻過蕪湖，十一時過大通，

二十四上午三時二十分過安慶，下午二時二十分過潯，二十五上午二時寄錨陽，六時半開行，九時抵漢。
誠勝砲艇，二十二下午四時抵湖口，阻風寄錨，二十五上午七時半下駛，八時因風又回抵湖口，二十六上午六時半開行，下午七時半寄錨新開溝，二十七上午六時開行，下午七時三刻寄錨和洲，二十八上午五時三刻開行。
江鯤軍艦，二十三上午十時抵潯拋錨，二十四下午一時五十分開行，四時抵湖口。
通濟軍艦，二十三下午九時寄錨馬祖，二十四上午六時開入閩口，九時抵馬江。
應瑞軍艦，二十四下午三時，由下關移錨草鞋峽。
海籌軍艦，二十四下午三時，由下關移錨草鞋峽。
定安運艦，二十五上午八時，由草鞋峽移靠浦口碼頭，三月一日上午六時半開行，二十八上午八時半抵漢。
德勝軍艦，二十六上午七時離岳州下駛，十時抵王家堡寄錨，十二時開行，下午六時寄錨煤灰洲，二十七上午六時半開行，二十八上午五時開行，因風寄錨浮魔島，二十八上午五時開行，下午五時半抵坎門寄錨，三月一日上六時半開行，下午五時半抵石浦寄錨。
義勝砲艇，二十六上午七時開定海附近，十一時抵沈家門。
威甯軍艦，二十八下午一時離蘇州下駛，四時半抵漢，三月一日下午一時十分，離漢開擣洲，五時三刻到達。
勇勝砲艇，三月一日下午四時半離漢開擣口。

海部通令檢驗軍火

本軍各艦艇營軍火，每年例應檢驗一次，以資鑒別，而定存糧，茲又屆化驗之期，海部頃已通令所屬各艦艇營，務須按照部令分量送往本軍軍械處檢驗，略云查本軍各艦艇營，所存軍火，向例每年於春末送驗一次，現在將屆檢驗軍火期間，該艦艇營務於三月二十日以前，將各項軍火，按照規定重量，分別裝瓶，運送上海本軍軍械處化驗，除通令外，合函令仰該艦艇營長即便遵照辦理，勿得稽延切切云云。

海部二十二年份統計在

本軍二十二年份各種統計調查表式

前經由海歸分發所屬各艦隊總編隊場，陸續送部，最近據練習艦隊司令部，二隊司令部，海籌，大同，自強，民權，民生，永綏，順勝，中山艦，江貞，建康，威勝，江犀，江鰐各艦，及湖廣，湖鶴，湖鵬，湖隼，義勝，公勝，仁勝，長風各艇，先後填報到部，經已交司飭料，分別整理，並核其有錯誤者，退回更正，以昭大信云。

短詛

海軍第一艦隊司令部，二十四日移
派署辦公。

楚有艦長鄭耀恭，呈以該艦書記司書各一缺，請郭紹昌，薛聿汾等調補，薪俸從二月十六日起支奉令照准。

印發檢驗軍火規例

全軍軍火逐一飭由軍械處檢驗，以昭慎重，而免危險，最近該處編訂斷定檢驗軍火成績規例一本，呈請印發各艦艇及陸上各機關，儲存有軍火者，俾資參考，當經海部核定，該規例確與保管軍火一有連屬關係，業已飭印分發，以爲保管軍火之津梁云。

本軍士兵服裝由滬運至
海部製發全軍各艦艇機關士兵夏衣
藍白服裝等件，計五項，日前由上海同

書各一缺，請郭紹昌，薛聿汾等調補，
薪俸從二月十六日起支奉令照准。

楚有艦長鄭耀恭，呈以該艦書記司書各一缺，請郭紹昌，薛聿汾等調補，薪俸從二月十六日起支奉令照准。

海軍第一艦隊司令部，二十四日移
派署辦公。

，前經由海歸分發所屬各機關總辦事處，陸續送部，最近據練習艦隊司令部之二隊司令部，海籌，大同，自強，民權，民生，永綏，順勝，中山艦，江貞，建康，威勝，江犀，江鯤各艦，及湖廣，湖鶴，湖鵬，湖隼，義勝，公勝，仁勝，長風各艇，先後填報到部，經已交司飭料，分別整理，並核其有錯誤者，退回更正，以昭大信云。

，藍色斜紋布背身八千五百件，黑皮鞋
五千三百雙，子彈帶一千五百條云。

義泰，周福興兩商號水製，聞該項服裝，日內即可製便，將次由滬運來，驗收分發，茲已由部函達鐵道部，略謂該項服裝，日內由京滬路火車運來，除填發軍政部乙種運照，及本部認照各一紙，交由該兩商號，提向上海鐵路管理局接洽起運外，相應開列清單一分，函請查照，轉飭上海鐵路管理局，按照軍運條例辦理，派車裝運，以利軍用云云，又聞該項軍衣，計白色斜紋布軍衣褲一萬二千八百套，藍色斜紋布軍衣褲一萬套。

共

謀

聯

圖

強

令於二十五日赴仁勝暫代艇務。
陸隊連長陳錦，前奉准給假，茲同

國部銷假，已由李司令飭其回連服務。

陸隊四團三營營長黃秉衡，因病懶

請辭職，奉令照准，薪俸裁至二月底止

，又遭缺擬請以三團三營機關槍三連連

長鄭春庭升補，奉令照准，薪俸從三月

一日起支。

湖鷗艇長沈森懋，誠勝艇長吳際賢

，奉令互調，該艇長等已於本月一日，

將互調接管交卸手續，辦理完妥。

中央民衆運動指導委員會電各級黨部厲行造

林識字工作

中央民衆運動指導委員會一日電各

級黨部廣行造林識字工作，原電云：急

各級黨部暨各人民團體均要，茲為利用

春季農事開始植树節將屆之良好時機，

規定加緊造林識字工作之簡易實施辦法

如次：（一）關於造林者，（甲）地方黨部

會同地方農事機關，就境內可以造林之

處，舉行普通造林運動，（乙）於植树節

日前後舉行造林運動，（丙）鼓勵公園或民

衆自効造林，由公立苗圃，儘量供給樹

苗，收最低代價，或完全免收，（丁）利

用學校假期間鼓勵學生赴鄉村作造林運

動之倡導，（戊）由地方黨政機關籌劃植

樹競賽辦法，並規定考查獎勵辦法，（

二）關於識字者，（甲）於春假期間舉行

擴大識字運動，（乙）指導所屬黨部人民

團體及各校學生盡量設立民衆臨時識字

班，教授日常需要之簡易文字，或即採

用本會所編民衆臨時夜校讀本為課本，

（丙）黨部及民衆團體，應於交通便利或

重要場所，設立民衆識字處，（丁）人民

團體及各級黨部組織民衆識字運動隊，

選聘近聞書，分赴各地為民衆講解并

動導讀字，（戊）由黨部於春假前召集中

等學校當局會商，指導學生於假期中分

赴各地，從事識字運動，並鼓勵作數量

及質量之競賽，其成績優良者，酌予獎

牌，（己）凡未受學校教育而識字之民衆

，應設法測驗，其有民校畢業獎狀，或獎以淺近

書籍，以資提倡，上項辦法，務須切實

積極進行，並將辦理經過，詳報備查為

要，中央民衆運動指導委員會東。

一週要聞

（二月廿四日至三月二日）

孫軍侵南

夏事件

傅作義連日在平與何應欽商

夏事件

處置孫殿英事，均大致就緒

，一日傅偕高占魁炳炳由

平返抵綏，稍事休息，即赴包頭，趙承

經部正向臨河推進，富古魁因傅在平時

決定派往磴口晤孫，勸即離軍赴平居住

，富已定二日午離綏前往，據馬鴻逵二

日電平，稱孫軍已無反攻能力，孫本人

亦返後方休息，整理殘部，肅夏及平羅

方面戰況無大變化等語，何應欽二日晨

召徐永昌龐炳勸萬應麟蔣伯誠等，集議

處置孫軍問題，認為在孫未誠意覺悟以

前，原定之軍事計劃，照舊執行，並令

晉綏軍從速西進云。

中政會決

白銀協定問題，二十七日中

定批准銀政會開審會，會以協定作

協定

用，在安定銀價，謀國際匯

兌平穩，政府加入，應予批准，至美提

高銀價，係另

一問題，應由政院妥籌對

策，作有效之防止，經擬具審查意見，

由常委提二十八日中政會討論，復經長

行政院審議，擬

附議，據農村復興委員會呈送減輕田賦

附加費除捐雜稅進行辦法節略，請公

審查後，分咨各省省政府徵求意見，作

成實施方案，提出院議核定，二、院長

提議，據農村復興委員會呈送減輕田賦

附加費除捐雜稅進行辦法節略，請公

決案，決議通過，令知內政財政兩部，

並通令各省市政府，三、中央交辦朱委

員審議等提議，督送東北抗日陣亡將士

遺族及流落人員從事褒獎案，決議由內

政財政實業鐵道四部，派員會同朱委員

及綏遠省政府，實地調查，擬定辦法，

呈院核定，此外尚決議有要案多件。

新任駐華英國

公使賈德幹爵士，於二十六

日偕同夫人及

幹氏載渥

來華抵滬，新

女公子三人，

日偕同夫人及

幹氏載渥

來華抵滬，新

女公子三人，